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Πατρών Χρυσόστομος προς Ιατρούς: «Σας 
ευχαριστούμε για την προσφορά σας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Τον προστάτη τους, Άγιο Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά, 
τον Ιατρό, τίμησαν οι Ιατροί των Πατρών, με Θεία Λειτουργία 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών, την 
Κυριακή, 22 Οκτωβρίου 2023.

Την Θεία Λειτουργία του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου, τέλεσε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος, ο οποίος ενώπιον 
πλήθους Λαού, μίλησε για τον ιερώτατο Ιάκωβο τον Αδελφόθεο και την Θεία 
Λειτουργία που αποδίδεται εις αυτόν και εν συνεχεία απευθύνθηκε προς τους 
Ιατρούς, την Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου κ. Άννα Μαστοράκου, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Συλλόγου και τους άλλους Ιατρούς.
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Τους μίλησε για την αναφορά που γίνεται στους Ιατρούς στην Παλαιά 
Διαθήκη και συγκεκριμένα στη Σοφία Σειράχ, όπως:

· Τίμα Ιατρόν προς τας χρείας αυτού τιμαίς αυτού και γαρ έκτισε αυτόν Κύριος.

·Επιστήμη Ιατρού ανυψώσει κεφαλήν αυτού, και έναντι μεγιστάνων θαυμασθήσεται.

· Κύριος έκτισεν εκ της γης φάρμακα και ανήρ φρόνιμος ου προσοχθιεί αυτοίς.

·Εν αυτοίς εθεράπευσε και ήρεν τον πόνον αυτών.

·Και ιατρώ δος τόπον και γαρ αυτόν έκτισε Κύριος, και μη αποστήτω σου και γαρ 
αυτού χρεία.

Μίλησε για τους Αγίους Ιατρούς, την σχέση μεταξύ πίστεως και Επιστήμης και 
στην δωρεά του Θεού προς τον άνθρωπον, ώστε μέσα από την γνώση των όντων, 
να φθάνη στην κατά Θεόν γνώσιν και σοφία, στην αποκεκαλυμμένη από τον Θεό 
Αλήθεια.



Αναφέρθηκε στην πίστη των Ιατρών, η οποία είναι απαραίτητη, στην 
επιτέλεση του διακονήματός τους προς τον συνάνθρωπο και στην βοήθεια του 
Θεού εκεί που σταματούν οι ανθρώπινες πεπερασμένες δυνατότητες.

Τέλος, ευχαρίστησε τους Ιατρούς για την προσφορά τους στην κοινωνία μας, για 
τον αγώνα τους για την υγεία των ασθενών και για την νυχθημερόν ετοιμότητά 
τους, τόσο στα μεγάλα νοσοκομεία των Πατρών, όσο και εκτός αυτών.

Ακόμη τους ευχαρίστησε για την συνεργασία τους με την Ιερά Μητρόπολη και τους 
Ιερείς των Νοσοκομείων για την προσφορά των ιατρικών τους πολύτιμων 
υπηρεσιών προς όφελος της υγιείας των ανθρώπων.

Τέλος, τους διεβεβαίωσε ότι θα τους συνοδεύουν οι προσευχές και οι θερμές προς 
Κύριον ευχές του. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ανεπέμφθη δέησις υπέρ 



μακαρίας μνήμης και αιωνίου αναπαύσεως των κεκοιμημένων Ιατρών.


